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Compte-rendu de réunion de bénévoles 
 
Date de la réunion : 02/12/2024 de 18h15 à 20H00 
Lieu : Salle de l’Espace Associatif à l’arrière du Galet  
Personnes présentes : Guy, Pierre, Michèle, Béatrice, Marie-France, Agathe, Bertrand. 
 

Guy fait part des remerciements que la famille de Janine MANTZ, membre fondatrice de notre 
association a adressé à ABC, à l’occasion de son décès. 

 

1. Points sur les finances (Pierre) 
Le solde à date est de + 5 348,13€ 
Les derniers mouvements importants concernent d’une part les recettes (subvention de la Ville 
pour un montant de 4 050 €) et d’autre part les dépenses liées à la sortie au Vaisseau en novembre 
(évoquée ci-dessous) et à la première vague de commande pour le  Cadeau-Lecture (voir §4). 
 
Bilan sortie Vaisseau le 16/11/2024 : 
Le coût global est de 277,00 €, soit un coût unitaire par enfant de 8€. Pour le même nombre 
d’enfants que la dernière sortie cinéma et avec un nombre d’accompagnants bénévoles plus 
important, le coût du transport a pu être réduit d’un tiers, grâce à la sensibilisation faite sur le 
sujet depuis la dernière sortie cinéma. 

 

2. Placements, recrutements, Accompagnement des bénévoles 
A date, la situation des placements et des recrutements est positive pour ABC, mais en 
décroissance régulière pour ELG. 54 enfants en primaire sont en cours d’accompagnement et 2 
en collège (6ième). La demande d’enfants à suivre excède toutefois encore nos capacités et les 
recrutements complémentaires restent notre priorité. 
Deux nouveaux contacts recrutement sont en cours d’analyse. La tenue d’un stand de 
recrutement au Restaurant Universitaire de l’Esplanade a été une expérience intéressante (10 
personnes accrochées) et deux recrutements e[ectifs ont déjà été réalisés. Des pistes pour 
l’année prochaines semblent aussi se dégager. Expérience à renouveler. 
Guy a assisté à une conférence sur la Co-Education, et s’est fait connaitre à la conférencière qui 
est enseignante/chercheur à l’INSPE et en Psychologie dans l’espoir de récupérer des contacts 
pour étendre nos pistes de recrutement à l’Université. 
 

3. ABC et sa doctrine / mécénat 
En 2022, le Comité s’était prononcé contre le recours à des mécénats d’entreprise (Financement 
ou compétences). Depuis, ABC a accepté le financement du projet Cadeau-Lecture par la 
fondation KS-groupe et la participation à la fête de Noël par Actinvision. Il convient donc de 
repréciser la doctrine d’ABC au regard du mécénat, d’autant que nous n’avons pas de 
financement prévu pour poursuivre le Cadeau-Lecture l’année prochaine. 
Après discussion au sein du Comité, il ressort que le mécénat constitue un apport intéressant qui 
permet de diversifier nos sources de financement et aider à la mise en place de nouveaux projets 
spécifiques. Il ne doit pas être en concurrence avec les subventions, essentielles au 
fonctionnement de base pour ABC.  
è Dans ce contexte, et grâce aux dernières expériences vécues, les membres du Comité 
considèrent que les financements obtenus dans le cadre de mécénat sont bienvenus et 
doivent s’adresser à des projets objectivés, cadrés et précis qui viennent enrichir notre coeur 
d’intervention. Cette nouvelle position d’ABC va nécessiter aussi un e[ort de communication 
d’ABC vers ses éventuels financeurs, afin de les intéresser à notre mission et rendre compte des 
actions que leur financement nous permet d’engager. Les bénévoles seront appelés à venir 
soutenir ce nouvel e[ort de communication. 
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4. Cadeau-Lecture 2024-2025t 
Suite à l’accord donné lors du dernier Comité de novembre, 47 abonnements ont été 
commandés auprès du courtier A2Presse, pour un montant de 3 465 €. Les premiers numéros 
devraient arriver très prochainement dans les familles (è merci de le faire savoir à Bertrand 
quand les arrivées sont constatées). 
Cinq demandes d’abonnements complémentaires sont en attente de validation à date et 4 autres 
sont pressenties. Guy et Bertrand actionnent les bénévoles concernés par les 4 en attente, afin 
de pouvoir libérer la commande au plus vite et que les abonnements complémentaires 
soient eNectifs en janvier. Il est vraisemblable qu’en cas d’abonnements complémentaires d’ici 
fin janvier, ils seront déclenchés à l’unité, car l’essentiel du plein a été réalisé. On dépassera le 
budget demandé à KS Groupe, 3 500 €, mais notre budget global devrait pouvoir assumer la 
dépense. 

 

5. Évènements passés 
Sortie Vaisseau du 16 novembre : 36 enfants participants et 15 bénévoles 

accompagnateurs, 24 familles représentées : un beau succès. Le vaisseau reste une valeur 
sûre, toujours appréciée des enfants, même si on regrette la fermeture récurrente de la chambre 
noire. 
Les problèmes de tramway, au retour, ont créé quelques inquiétudes mais, au final, nous avons 
pu gérer la situation. 
•  

6. Prochains évènements 
• Fête de Noël : L’ouverture des portes pour les bénévoles sera à 13H45 et ils sont 
bienvenus pour aider à la mise en place avant l’arrivée des familles à partir de 14H30. Les familles 
devront avoir évacué la salle pour 18H30 au plus tard, afin de pouvoir la ranger par les bénévoles 
avant la fermeture du Galet au plus tard à 19H00. 
ELG est mobilisé sur la préparation des animations et des cadeaux. Il faut préciser s’il y aura une 
activité spécifique « Décoration de sapins » pour acheter des sapins à taille d’enfants. 
Guy a transmis à ELG les recommandations et enseignements tirés des années précédentes.  
Actinvision aurait souhaité que les cadeaux soient en lien avec l’informatique ou la technologie, 
mais le budget et le niveau moyen des enfants rend ce souhait di[icilement réalisable. 
Pour l’acquisition des cadeaux, ABC fera une avance de trésorerie à ELG (montant à préciser). Le 
budget global par enfant est évalué à 8,40 € par enfant. 
Marie-France et Béatrice se mobilisent sur la préparation du goûter. 
Guy va inviter des représentants d’Actinvision, KS groupe, de la Ville et de la CEA, les directions 
des écoles partenaires et la presse locale. 
• Sortie Cinéma-Famille du 18 janvier : Les invitations partiront autour du 20 décembre 
• Apéro bénévoles du 14 janvier à l’Athéna : les invitations partiront vers le 28 décembre. 
Un petit mot du Président sur la synthèse des actions réalisées depuis le début de l’année scolaire 
serait bienvenu pour encourager les bénévoles à s’investir un peu plus auprès du Comité. 
 

7. Formations 
• Formation IMMALA (Di[icultés d’apprentissage et de comportement) : La première 
session semble avoir été bien appréciée, même s’il y a eu peu de retours par écrit. 
Une 2ième session est prévue le 12 décembre avec 3 inscrits à date. Plus de participants 
seraient bienvenus, car la qualité de la formation vient aussi de la richesse des échanges entre 
les participants. 
 

8. Divers 
• Nouveau contrat Ville (présentation du 15 novembre). 
Guy a participé à cette réunion de présentation et relève que nos objectifs restent en cohérence 
avec la deuxième ambition du nouveau contrat Ville qui porte sur la Parentalité et la Réussite 
scolaire. C’est rassurant pour les subventions à venir. 
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• Utilisation des listes de mails des bénévoles : pour des questions de confidentialité et de 
sécurité, il est rappelé que l’usage des mails dans le cadre de circularisation de mailings doit se 
faire en copie cachée. 
• Journée mondiale du bénévolat le 5 décembre : une photo regroupant les bénévoles de 
nombreuses associations sera prise le 5 décembre à 13H30 au pied du sapin place Kléber. Les 
bénévoles recouverts du T-Shirt ABC sont invités à se présenter nombreux (invitation transmise 
par Guy). 

 
La prochaine réunion aura lieu le 6 janvier à 18H15 dans la salle à l’arrière du Galet. 


